

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 13 января 2015 года, №№ 1, 2 (9693, 9694), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 16 руб. 80 коп.

6+

12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ

## УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ПРОКУРАТУРЫ ЗАВОДОУКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником! Сегодня прокуратура твёрдо стоит на страже конституционных норм, законности и правопорядка, защиты прав и свобод наших земляков, делает всё возможное для отстаивания интересов общества и государства.

В вашей работе органично сплетаются профессионализм и обычная житейская мудрость. Сегодня от ваших верности профессиональному долгу, мужества и самоотдачи зависит дальнейшее развитие территории. От результатов вашего труда становится безопаснее и благополучнее жизнь общества в целом и каждого гражданина в отдельности.

Искренне желаю всем сотрудникам прокуратуры Заводоуковского городского округа успехов в нелёгкой, но необходимой обществу деятельности, доброго здоровья и благополучия!

**Александр АНОХИН,**  
глава администрации городского округа

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПРОКУРАТУРЫ!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации!

От вашего профессионализма, принципиальности и чёткости в организации защиты законных прав и интересов граждан во многом зависит вера людей в верховенство закона, формирование правовой культуры и законопослушания жителей.

Примите пожелания счастья, здоровья, благополучия, дальнейших успехов и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

**Николай ПЛОСКОВ,**  
председатель думы городского округа

13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ!

Примите искренние поздравления с Днём российской печати!

Зрелость общества в немалой степени определяется наличием современных средств массовой информации, квалифицированных журналистов, способных отстаивать справедливость и права человека.

Все мы прекрасно понимаем, что слово имеет свою мощь, свою силу. Работа СМИ позволяет жителям следить за важнейшими событиями, обсуждать насущные проблемы и решать актуальные вопросы. Заводоуковских журналистов всегда отличали высокий профессионализм, уважение к аудитории, открытость ко всему новому, неравнодушие и стремление объективно отражать действительность.

Уверен, следуя лучшим традициям журналистики, вы и впредь будете высоко держать профессиональную планку, а ваши публикации будут привлекать всё больше читателей. Пусть вас никогда не покидает вдохновение! Крепкого вам здоровья, благополучия, профессиональных успехов, больших тиражей и доверия аудитории!

**Александр АНОХИН,**  
глава администрации городского округа

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с Днём российской печати! Ваше профессиональное мастерство, высокая социальная ответственность позволяют обеспечивать своевременное качественное освещение актуальных событий жизни городского округа и вносить весомый вклад в общее дело развития территории.

Примите пожелания здоровья, счастья, неиссякаемого вдохновения и творческих успехов!

**Николай ПЛОСКОВ,**  
председатель думы городского округа

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПЕЧАТИ, ДРУГИХ СРЕДСТВ МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ, ЖУРНАЛИСТЫ!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём российской печати! Вы вносите значительный вклад в развитие информационного пространства и повышения гражданской активности людей, отражая в своих материалах актуальные темы нашей жизни. Формируете общественные ценности и ориентиры, создаёте информационную основу для диалога власти с обществом. Вы вносите значительный вклад в развитие духовности, воспитание патриотизма, сохранение нравственных ценностей. Вы живёте проблемами наших жителей, помогаете им быть в курсе событий, получать оперативную и достоверную информацию.

От всей души желаю вам интересных тем и ярких работ, неиссякаемого вдохновения и реализации творческих планов. Крепкого всем здоровья, семейного тепла, благополучия и успехов.

**Сергей МАЛЫШЕВ,**  
заводоуковский межрайонный прокурор

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
13/01	-11	-7	749	☁*
14/01	-8	-6	749	☁*
15/01	-8	-4	752	☀☁*
16/01	+1	+1	755	☁*

ДАТА

## НАШЕМУ РАЙОНУ – 50!



• Заводоуковск, 1 мая 1965 года. На трибуне – руководители района.

Нынешний год отмечен славными юбилеями: страна справит 70-летие Великой Победы, а наши земляки – 55-летие города и полувековой юбилей района.

Кстати, последний случился вчера: 12 января 1965 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР образован Заводоуковский район.

В его состав входило 25 сельских советов, поэтому сразу после образования район разукрупнился. Так, в декабре 1966 года из его состава вышел Упоровский район, а спустя четыре года рабочие посёлки Лебедёвка, Лесной и Новый Тап были переданы в Юргинский район. Однако в январе 1971 года Лебедёвка вернулась в состав Заводоуковского района.

В это непростое время районом руководили первый секретарь райкома КПСС Алексей Гулятьев и председатель райисполкома Владимир Смирнов. Последний возглавлял наш район десять лет. За умелое руководство В. Смирнов был награждён Золотой Звездой Героя Социалистического Труда. Также высокими наградами Родины за отличные показатели в уборке зерновых были отмечены многие заводоуковцы, а сам район награждён переходящими Красными знамёнами областного и всероссийского уровня.

Успехи нового района в сельском хозяйстве были напрямую связаны с развитием науки. Осенью 1960 года Новоозимский зерносовхоз преобразовали в опытно-производственное хозяйство НИИХ Северного Зауралья, которое со временем стало флагманом сельского хозяйства области. Достаточно сказать, что в ОПХ работали три Героя Социалистического Труда: свинарь Валентин Кобылкин, механизатор Анатолий Дубенцов, директор ОПХ Веденей Архипов, полный кавалер ордена Трудовой Славы Виктория Солодкая. Говоря о героях-тружениках, нельзя не упомянуть и Героя Соцтруда Георгия Маркова, механизатора першинского колхоза «Сибиряк».

В 90-е годы XX века в Тюменской области, как и во всей стране, произошли серьёзные перемены: изменилось административно-территориальное деление, появились новые органы исполнительной власти – администрации. Первым главой администрации Заводоуковска и Заводоуковского района в 1991 году был назначен Александр Горохов.

Согласно Конституции 1993 года, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий округа получили статус субъектов Федерации. Однако сотрудничество между севером и югом региона не прекращалось. В 1991-1994 годах по соглашению производственного объединения «Пурнефтегаз» (ХМАО) и администрации Заводоуковска строился мясокомбинат «Пургагроук». В сентябре 1993 года по инициативе главы администрации ХМАО А. Филиппенко и главы Заводоуковского района А. Горохова было создано АООТ «Югра – Ук» для строительства в Новой Заимке комбикормового завода (ныне «Бикор»). Первая продукция нового предприятия была отгружена потребителям в ноябре 1995-го.

В декабре 1993 года в селе Гилёво запустили тепличный комплекс «Ритза», построенный по межправительственному соглашению России и Нидерландов.

Все эти предприятия успешно работают на нашей территории по сей день...

Небольшой Заводоуковск вписал свои славные страницы в историю Тюменской области. Пример заводоуковцев, героев войны и труда, организаторов и хозяйственников, педагогов и культуртрейберов свидетельствует о том, как может быть велик вклад жителей небольших провинциальных населённых пунктов в развитие регионов и страны в целом. Потенциал Заводоуковского округа и его жителей отнюдь не исчерпан.

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,**  
научный сотрудник краеведческого музея  
Фото из архива музея

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## РАБОТАТЬ НА ДОВЕРИИ

Вчера профессиональный праздник отметили работники прокуратуры. Образованный Петром I новый государственный институт должен был «уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония». Спустя почти три столетия задача прокуратуры, по сути, не изменилась.

Сегодня служители Фемиды активно противостоят коррупции и преступности во всех её проявлениях. Они решают вопросы, связанные с несвоевременной выдачей заработной платы, контролируют необоснованное повышение коммунальных тарифов и работу ЖКХ, защищают права граждан.

Чтобы не быть голословным, межрайонный прокурор Сергей Малышев открывает отчёт за минувший год.

— Как вы говорите: сухие цифры? Но куда же без них, — Сергей Анатольевич спешно перебирает таблицы и продолжает:

— Нынче мы неоднократно наведывались с проверками на предприятия и в организации округа, а также к индивидуальным предпринимателям. Отмечу, что нарушений федерального законодательства год от года не становится меньше: в 2014-м сотрудники прокуратуры выявили более 800 таких случаев!

Мы внесли около сотни протестов и 170 представлений. Подготовили и направили в районный и арбитражный суды более 350 исковых заявлений. По нашей инициативе к дисциплинарной ответственности привлечено 210 человек, к административной — 160. Кроме этого, сотрудники прокуратуры участвовали в рассмотрении 480 уголовных дел. Самое громкое из них? Конечно, о даче взятки сотруднику правоохранительных органов: директор управляющей компании «Комфорт» В. Важенин «приготовил» 100 тысяч рублей для полицейского, чтобы тот принял незаконное решение по материалам проверки или, другими словами, «замаял» дело. Однако в момент передачи взятки директор управляющей компании был задержан. Обвинительный приговор суров: Важенин заплатит штраф три миллиона рублей.

По словам Сергея Малышева, в минувшем году преступлений в Заводоуковске по сравнению

с 2013-м стало меньше на семь процентов. А вот число обращений жителей к служителям Фемиды наоборот увеличилось и составило более полутора тысяч. Сотрудники прокуратуры готовы выслушать заводоуковцев не только в будни: в выходные и праздники прокуратура — что общественная приёмная.

— А всё потому, что люди не всегда могут получить вразумительные ответы на свои вопросы в различных инстанциях и в органах власти, — говорит Сергей Анатольевич. — Так, 12 декабря, в единый всероссийский день приёма граждан к нам с жалобами пришли более 20 человек. Это значит, что доверие к прокуратуре растёт.

Завершая разговор и поздравляя сотрудников и ветеранов прокуратуры с профессиональным праздником, Сергей Малышев не мог не рассказать о приятном: его

старший помощник Эльмира Мусаипова, отдавшая прокуратуре 12 лет, нынче получила медаль «За безупречную службу». Также прокурор отметил хорошую работу своих заместителей Ильи Ов-

сянникова, Елены Сошиной и помощника Сергея Королёва.

**Ольга МЯСНИКОВА**

Фото автора  
и из архива межрайонной прокуратуры



• Э. Мусаипову поздравляет начальник Главного управления Генеральной прокуратуры РФ А. Некрасов.



• Коллектив прокуратуры не в полном составе.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

## Государство в беде не бросает

Из 193 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших в конце минувшего года на учёте в отделе по опеке, попечительству и охране прав детства, 29 проживали в семьях усыновителей, 109 — под опекой (попечительством), 44 — в приёмных семьях, три — в патронатных.

Восемь несовершеннолетних учатся в агротехникуме, находятся в Лебедёвской психиатрической больнице, следственным изоляторе № 2.

Дети, живущие в семьях, получают ежемесячную денежную выплату на содержание (8 600 рублей — на школьников, 7 920 рублей на дошкольников, в 2015 году эти выплаты составят соответственно 9 600 и 8 800 рублей). Кроме того, дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей пользуются бесплатным проездом в городском и пригородном транспорте, обеспечены учебниками и дотационным питанием в образовательных учреждениях. За воспитание каждого ребёнка опекунам (попечителям), приёмным родителям, патронатным воспитателям ежемесячно выплачивается вознаграждение в размере 3 200 рублей из средств областного бюджета. За воспита-

ние малыша до трёх лет, ребёнка-инвалида, или с ограниченными возможностями здоровья, а также больного ребёнка доплачивают ещё 2 000 рублей.

На первое января 2015 года в списке сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье по договору найма специализированных жилых помещений, 134 человека, из них у 70 возникло право на предоставление жилого помещения.

За 2014 год администрация округа заключила девять договоров найма специализированного жилищного фонда, предоставила шесть квартир в Новой Заимке и Заводоуковске (в 2013 году в городе заключили 17 договоров найма).

Отдел по опеке совместно со специалистом комитета по жилищно-коммунальной политике администрации округа проводят обследования сохранности этих

жилых помещений. Факты использования их не по назначению не установлены.

Основной проблемой является несвоевременная оплата коммунальных услуг. С имеющими задолженности по оплате за коммунальные услуги, специалисты органа опеки, Тюменского расчётно-информационного центра беседуют, направляют им уведомления с требованием о погашении задолженности, выдают рекомендации по обращению в центр занятости для трудоустройства. Тем не менее, шесть нанимателей остаются должниками.

На контроле отдела по опеке 10 муниципальных жилых помещений, в которых членами семей являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. По результатам последнего обследования это жильё не требует капитального ремонта.

После передачи отдельных полномочий органа опеки комплексному центру социально-обслуживания населения его специалисты провели за девять месяцев 2014 года 13 обследова-

ний условий жизни несовершеннолетних и их семей. В результате выявили 16 детей, оставшихся без попечения родителей.

Специалисты центра консультируют желающих стать опекунами (попечителями), приёмными родителями, патронатными воспитателями, помогают им собрать необходимые для этого документы (в 2014 году таких семей было 24), обучают их в школе замещающих родителей. В её рамках с кандидатами работают психолог, юрист, социальный педагог, а также медики.

Одно из направлений работы отделения социального обслуживания семей и детей центра — сопровождение замещающих семей, осуществляемое в рамках клуба «Взявшись за руки».

Кроме того, 1 188 человек, из них трое сирот и 59 детей, оставшихся без попечения родителей, прошли в центре 18-дневный курс реабилитации в условиях полустационарного социального обслуживания.

**Светлана КОЛОСОВА**, начальник отдела по опеке, попечительству и охране прав детства

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В Тюменской области создана одна из лучших в стране база семеноводства.

Более 60% сортов, которые культивируют сельхозпроизводители региона — тюменской селекции. В 2013 году внедрены в производство восемь сортов, в 2014 году — пять.

93% посевных площадей в картофелеводстве и овощеводстве в области возделываются с применением ресурсосберегающих технологий. Это один из самых высоких показателей в стране. Флагман картофелеводства — агрофирма «КРиММ», в 2014 году реализовала в России и за её пределами 7,5 тонны элитного семенного картофеля. Это 23% элитного картофельного семеноводства в стране.

Прорывом в работе с техническими культурами стала глубокая переработка рапса, которая организована в Заводоуковском городском округе.

**Запись к врачу — самая популярная электронная услуга в Тюменской области.**

На Едином портале государственных услуг (ЕПГУ) зарегистрированы 19,5% жителей области.

Услугой электронной записи на приём к врачу в 2014 году воспользовались более 250 тыс. граждан. Платежи через Интернет за услуги ЖКХ выросли с 2012 года более чем в 2,5 раза.

Положительная реакция людей на перевод государственных услуг в электронный вид приводит к новой волне решений. На очереди выпуск мобильных платформ «Образование72» и «ЖКХ72». Предполагается, что с помощью них можно будет просматривать расписание уроков, контролировать посещаемость и успеваемость ребёнка, формировать квитанции и оплачивать услуги ЖКХ.

**Посидеть на троне Екатерины II можно в Тобольске.**

Обновлённый Тронный зал открылся в тобольском дворце наместника. В главной Сибирской присутственной зале XVIII-XIX веков размещены православные святыни и дорогие дворцовые аксессуары. Почитателей российской истории встречают шпалерные интерьеры с шелкографией и золотым теснением, позументы и канделябры.

Посетители смогут посидеть на царственном троне, подаренном Тобольску императрицей Екатериной II, как символе Российской государственной власти за Уралом.

**Ишимские сыры попали на прилавки федеральных магазинов.**

Прежде попаданию сыра в торговые сети препятствовало отсутствие фасовки. Производитель предлагал продукцию кругами. Теперь ишимские сыровары фасуют сыры, а федеральные сети охотно принимают продукт на реализацию. Благодаря этому, ишимские производители увеличили продажи на 30%. Ишимский комбинат остаётся единственным в области производителем твёрдых сыров.

**Обществознание — самый популярный предмет на ЕГЭ у тюменских школьников.**

Его намерены сдавать около 3,5 тысячи тюменских школьников, сообщает пресс-служба департамента образования и науки Тюменской области.

Однако количество экзаменуемых по этому предмету ежегодно снижается. Точные и естественные науки, напротив, на подъёме. Напомним, что учащиеся 11 классов должны выбрать предметы, по которым они будут сдавать ЕГЭ, до 1 февраля. После 1 февраля регистрация будет закончена, база закрыта, внести какие-то изменения станет невозможно.

ПРАВОСЛАВИЕ

## Святые дни



**С 7 января по православному календарю идут святые дни, получившие название святки, которые длятся до праздника Крещения Господня.**

В эти дни православные христиане славят родившегося Младенца Христа, ходят в гости друг к другу, исполняя при этом рождественские песнопения. Существует добрая традиция в святки навещать родных, помогать нуждающимся и обездоленным, делать подарки детям-сиротам. Только вот гадать в эти, или же в любые другие, дни православная Церковь категорически запрещает.

14 января православная Церковь торжественно отмечает

праздник Обрезания Господня.

Завершаются святки 19 января великим праздником Крещения Господня – Богоявлением. Накануне в храме пройдёт Всенощное Бдение с освящением воды. В сам же праздник Крещения Господня состоится Божественная литургия, по окончании которой пройдёт Крестный ход. Великое освящение воды состоится в Боровинке, Новой Заимке, Колесниково, а также на реке Тобол в деревне Пономарёвой, где все желающие смогут окунуться и набрать святой крещенской воды для окропления своих жилищ. Для питья же святую воду можно будет набрать в самом храме.

**Протоиерей Александр ЛЕМЕШКО**

ОБЩЕСТВО

## Нам не угодишь?

**Горожанке с улицы Совхозной не нравится «высокая деревянная горка», и она просит её снести.**

Как следует из её повторного обращения в администрацию округа в декабре (предыдущее было в апреле 2014 года), деревянную горку для ребятни несколько лет тому назад построили сообща соседи, а расположили, как считает автор заявления, на территории, прилегающей к её дому. Кроме того, по мнению заявителя, деревянная горка – источник повышенной пожарной опасности и антисанитарии. А во время массовых катаний происходит «распитие спиртных напитков, курение, выброс мусора и остатков пищи...».

Можно предположить, что автор письма родился сразу с мировоззрением пожилого человека, и детские зимние радости его каким-то образом миновали. Может быть, у человека не было де-

тей, внуков, а соседская ребятня – лишь раздражающий фактор.

По мнению же Игоря Денисова, заместителя главы администрации округа, самоорганизация жителей в благоустройстве территории населённого пункта или в создании условий для активного отдыха и занятости и взрослых, и детей – это благо.

Установка горки на муниципальной территории (а придомовая территория частной собственностью не является) полностью соответствует этому и не противоречит градостроительному, земельному и жилищному законодательству. Администрация округа полностью на стороне жителей, которые за собственные средства соорудили горку на улице Совхозной для неограниченного использования всеми желающими. Поэтому и оснований для предъявления требований о её сносе нет и быть не может.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

ПРОИСШЕСТВИЯ

## Отдыхали, веселились...

**Пока вся страна отмечала новогодние и рождественские праздники, работники экстренных служб находились в боевой готовности.**

В городском округе в первую декаду нового года зафиксировано семь дорожно-транспортных происшествий, в которых, к счастью, никто не пострадал. Сотрудники ГИБДД привлекли к ответственности 11 водителей, sewших за руль автотранспорта в нетрезвом состоянии.

Полицейские за новогодние

праздники зарегистрировали 77 сообщений, возбудили восемь уголовных дел и раскрыли пять преступлений, четыре из которых по горячим следам.

В первую декаду января в городе произошёл один пожар. По предварительной причине возгорание в двухквартирном доме произошло из-за неисправного электрооборудования. К счастью, обошлось без жертв. Не было травмированных в новогодние праздники и от пиротехнических изделий.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

СОТРУДНИЧЕСТВО

## На защите прав трудящихся

**Основным направлением реализации социального партнёрства в городском округе являются заключаемые в организациях коллективные договоры.**

А координирующим органом в развитии и совершенствовании социального партнёрства выступает трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Этот коллективный орган анализирует колдоговоры, а если требуется, оказывает консультативную помощь в их оформлении. В колдоговорах особое внимание отводится разделам, касающимся вопросов оплаты и охраны труда, социальной поддержки работников.

Уже к концу 2011 года бюджетные организации округа – культуры, образования, социальной сферы, физкультуры и спорта имели коллективные договоры. На крупных и средних предприятиях тоже составляют договоры о социальном партнёрстве между руководством и трудовыми коллективами и успешно реализуют закреплённые в них положения. К середине декабря 2014 года 62 предприятия и организации округа уже заключили коллективные договоры. И работа эта расширяется.

Сегодня 76% работников производственной сферы округа трудится на предприятиях, где действуют колдоговоры. На первое января текущего года этот показатель составлял

88,7%. Уменьшение обусловлено тем, что истёк срок действия колдоговора в ЗАО «Загрос». Договор перезаключён и находится на регистрации в областном департаменте труда и занятости.

Есть, конечно, и пробелы в работе по наведению мостов между администрациями и трудовыми коллективами предприятий и организаций. К примеру, остаётся проблемой заключение колдоговоров на малых предприятиях, так как в большинстве из них нет органа, представляющего интересы работников, отсутствуют профсоюзы и руководители не проявляют заинтересованности в заключении коллективных договоров.

**Борис СОКОЛОВ**

ЗДОРОВЬЕ

## НЕ МЕНЯЙТЕ ЖИЗНЬ НА СИГАРЕТУ

**Рак лёгких – самая частая причина смертей от онкологических заболеваний (девять из десяти летальных исходов). С 2012 года по ноябрь 2014-го от рака лёгкого в округе умер 51 человек.**

Заболевание начинается незаметно: на первых стадиях его симптомы, как правило, отсутствуют. По мере прогрессирования появляются постоянный кашель, боль в грудной клетке, особенно при глубоком дыхании, сухие хрипы или одышка, наличие крови в мокроте, слабость.

ДИАГНОСТИКА

На этом этапе пациенту назначают рентгенографию органов грудной клетки или другие исследования, а также анализ мокроты. Если результаты свидетельствуют в пользу болезни, проводят биопсию лёгких, позволяющую установить не только факт наличия рака, но и его вид.

ЛЕЧЕНИЕ

Если рак выявляют на этапе, когда патологический процесс ограничен одним лёгким, можно провести хирургическое лечение, удалить часть или всё лёгкое целиком. После операции некоторым пациентам проводят лучевую или химиотерапию, что позволяет уничтожить оставшиеся раковые клетки.

Если хирургическое лечение выполнить невозможно, применяют лучевую и химиотерапию, что позволяет уменьшить размер опухоли и проявления заболевания (боль в костях или обструкцию дыхательных путей) и увеличить продолжительность жизни. Таргетную (молекулярно-направленную) терапию как новый метод лечения рака часто используют в сочетании с химиотерапией или применяют при неэффективности других методов лечения. Один из видов таргетной терапии препятствует росту сосудов, кровоснабжающих опухоль, и в сочетании с химиотерапией увеличивает продолжительность жизни пациентов на поздних стадиях рака лёгких. Другие таргетные препараты блокируют сигналы, стимулирующие деление раковых клеток.

Этот диагноз становится для человека настоящим потрясением. Если причиной рака лёгких стало курение, он осознаёт, что сам виноват в развитии заболевания. Но нельзя опускать руки. Доказа-

но, что у бросивших курить после постановки диагноза, заболевание протекает более благоприятно.

НЕ РИСКУЙТЕ

Риск развития рака лёгких у людей, состоящих в браке с курильщиком, повышается на 20-30%. Определённые меры предосторожности должны соблюдать люди, работающие с ураном, мышьяком и другими опасными химическими веществами. Способствовать развитию рака лёгких, особенно у курящих людей, может и радон (радиоактивный газ природного происхождения без цвета и запаха), скапливающийся в домах. Определить его в воздухе можно только специальными приборами. Специалисты считают, что загрязнение воздуха выхлопными газами от автотранспорта, заводов и электростанций, по своему воздействию на лёгкие можно сравнить с пассивным курением.

ПРОФИЛАКТИКА

Рак лёгких легче предотвратить, чем развитие рака любого другого органа. Достаточно не курить или отказаться от курения. После пяти лет отказа от сигареты риск умереть от рака лёгких будет вдвое меньше, чем у выкуривающего пачку сигарет в день. Ещё через десять лет самочувствие бывшего курильщика станет таким же, как у человека, который никогда не курил.

**Владимир СУХАНОВ,**  
заведующий онкологическим отделением



СИТУАЦИЯ

## Повинную голову...

**Уважительно относиться к старшим каждого из нас учат с малых лет: и воспитатели в детских садах, и учителя в школах, и, конечно же, родители в семьях. Но, к сожалению, повзрослев, некоторые забывают об общепринятых правилах поведения.**

Пенсионерка из посёлка Комсомольского Галина Тараканова столкнулась с грубостью и хамством соседки.

Однажды Галина Александровна, сделав замечание молодым людям, в ответ услышала дерзость и оскорбление. Молодёжь в очередной раз распивала спиртное у подъезда, а пустые бутылки и мусор оставляла тут же.

– Один из парней повёл себя очень некрасиво, он

не только оскорбил меня, но ещё и облил пивом. Происходящее видели соседи, но никто не остановил грубияна и не сделал ему замечание. Я несколько дней ждала, что молодой человек придёт и извинится. Но, увы, не дождалась, – рассказывает Г. Тараканова.

Пенсионерка написала жалобу в районный суд с просьбой привлечь своего обидчика к ответственности. Мировой суд признал последнего виновным и назначил ему административный штраф в две тысячи рублей.

По словам Галины Александровны, вряд ли ей что-то поможет забыть услышанные оскорбительные слова в свой адрес, но она до сих пор надеется, что молодой человек признается в том, что говорил тогда лишнего и извинится.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**